Урок №4
Тема уроку: 

Пряма мова. Діалог.

Мета: узагальнити й систематизувати знання  про пряму мову й діалог, удосконалювати навички вживання розділових знаків при них; навчитися правильно інтонувати речення з прямою мовою та діалогом; розвивати логічне мислення, мовлення, увагу; виховувати працелюбність

Хід уроку

I. Організаційний момент.

II. Ознайомлення із темою, завданням уроку.

III.  Виконання системи завдань.

1. Робота з текстом (виписати з художнього тексту 5 речень з прямою мовою)
Прочитати, правильно інтонуючи речення з прямою мовою. Пояснити розділові знаки. Накреслити схеми речень з прямою мовою. 
2. Гра «Аукціон». Назвати якнайбільше прислів’їв про працю.

3. Редагування.Виправте помилки, запишыть речення правильно.
Бабуся промовила, що посиджу, бо втомилася. Мама сказала, що, Олю, дорогою додому не забудь купити хліба.

4. Творча робота.

Прочитати вірш, пояснити розділові знаки. Скласти за змістом діалог, інсценізувати його з батьками.
Струмок

Ти куди біжиш, струмок?

Через поле у ярок. І зупинишся в ярку?

Ні, звідтіль в Десну-ріку!

А з Десни-ріки куди?

До Дніпровської води.

5. Поетична хвилинка.

Прочитати вірш в особах. Чи це діалог? Як передано ставлення автора до вітру?

· Чом, вітриську, розходився, хазяйнуєш у саду?

· Це я в листі заблудився і дороги не знайду.

· А навіщо трусив сливи у некошену траву?

· Бо удався нелінивим, без роботи не живу!

Т.Коломієць

· Усно намалювати картину про господарку осінь.

· Зробити синтаксичний розбір одного речення, виписати з цього речення словосполучення, виконати синтаксичний розбір одного з них.

Домашнє завдання..

1.Я - Кореспондент. Підготувати для шкільної газети інтерв’ю з однокласниками, вироби яких сподобались на виставці «Умілі руки».

2. Я -  Юний поет. Написати вірш або твір «Хай праця буде святом».

Урок №5
Тема уроку: 

Тематична контрольна робота із розділу «Повторення, узагальнення й поглиблення вивченого»

 (тести) 

Хід уроку:
1.Дайте відповідь на тестові завдання.
1. Словосполучення складається із:

а)  рівноправних слів;

б)  головного й залежного;

в)  слів, що виступають граматичною основою.

2. Речення є:

      а)  засобом вираження думки;

      б)  засобом називання предметів, дій, ознак;

      в)  поєднання звуків, з якими пов’язане певне значення.

3. Граматична основа речення складається:

      а)  з головних членів речення;

      б)  з одного головного й другорядного;

      в)  з другорядних членів речення.

4. Після узагальнюючого слова перед однорідними членами речення ставиться:

      а)  кома;

      б)  тире;

      в)  двокрапка.

5. У реченні «Лелеки клекотали завзято й стурбовано» однорідними є:

     а)  присудки;

     б)  означення;

     в)  обставини.

6. Однорідні члени речення – це … . Навести власний приклад.

7. У реченні звертання:

      а)  є головним членом речення;

      б)  є другорядним членом речення;

      в)  не є членом речення.

8. У реченні Мабуть, не з тої ноги встав (Нар. тв.) вставне слово стоїть:

      а)  на початку речення;

      б)  у середині речення;

      в)  у кінці речення.

9. Звертання:

      а)  називає того, хто звертається;

      б)  називає до кого звертаються;

      в)  виражає ставлення мовця до повідомлюваного ним.

10. Пряма мова береться:

         а)  в лапки;

         б)  в дужки;

         в)  з обох боків - тире.

11. Висловлювання:

· Поїхали з нами, бабусю!

· Ніколи, синку, їхати, треба йти (Нар. тв.).

                   а)  є речення з прямою мовою;

         б)  є діалогом з двох реплік;

         в)  є діалогом із 3 реплік.

12. Діалог – це:

        а)  висловлювання однієї особи;

        б)  різновид прямої мови;

        в)  слова, що вказують, кому належить пряма мова.

